- tousl esconcour .l 080 v e s DES TRAVAUX DES TELECOMMUNICATIONS

ENSPT AOUT 2008
EXERCICE 1

Pour tout nombre complexe Z, on définit P@=Z>+2(V2 - 1)Z°+4(1 2)Z-8
1) Vérifier que P(2)=0 puis déduire une factorisation de P(Z)
2) Résoudre dans C 1'équation P(Z)=0, soient Z; et Zles solutions autrg™eh

imaginaire positive ; vér}ﬁer que Z+ Z,=- N2

Déterminer le module et "ﬁxila&_‘gument deZ,etZ,

3) a) placer dans le plan muni d'un gepére orthogonal (0, u; v)

et Z, et I milieu [AB] _
b) Montrer que le triangle OAB est isoc‘é:]ﬁ %‘dedulre une mesure JefU:

c) calculer l'affixe 21 de I puis le moduie d end it des rés

EXERCICE 2

On considére la fonction f défini

représentative de la fonction f

LM définie par h(x) = x + Inx est strictement croissante b

tte fonction prend des valeurs positifs et négatives

4) Deduu‘e de 3), I’existence d’une valeur unique P telle que f(B)=0 et montrer que B €]0,46; 0,47[
5) construire (C) et (A)
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a) A l'aide d'une intégration par parties, calculer |. fx—n:d

b) Hachurer la région du plan comprise entre (C) ;( A) et les droites d'équation x=1 et x=

2 . -
en cm” l'aire de cette région.

EXERCICE 3

: Linéaires cos ‘(3x) et déduire I= [* cos*(3x)dx

Calculer J=/2 cos3x sin5x dxetK= foz cos3(2x)dx

EXERCICE 4

2 2t+3 -

On consideére la suite (U,) d%ar U f dt

1 (/®

3 <I(t) Z

b) montrer que pour t€ [0; 2], on

4
¢) En déduire que :—;-n(eﬁ -

d) montrer que si la suite (

2 2t+3

2 — - En déduire : B[ 7 O
/<

)1 < en<3n En déduire que : [ < U, <Ien O

o

vecteur U = xi + yJj associe le Vecteur?= o %y)l +(—2x — y)?

1 a) Déterminer la matrice de g dans la base B et montrer que g n'est pas bijective.

b) Determmer le noyau Kerg et 1’ 1mage Img de g.

1 s . i — 1 ——— - — — - —-
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2. soit vun vecteur de Kerg. Montrer qu'il existe un vecteur u de E, tel que g(u) :1?.
N N N

3- soit €1et €yde coordonnées respectives (-1 ; 2) et (-1 ; 1)

a) Montrer que B'= (C?,Cﬁest une base de E,

b) Donner la matrice de g dans la base B!
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